

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 id trimes
Ce—Fuera de España 20 id. id.—
Pigé a cada uno — Párramo sueldo 5
Centimos — Alrededor 10 idem.

Nºm. 10.850

PERIODICO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Le dirige y lo edita el Dr. J. VALL

Le imprende y lo publica el Dr. J. VALL

TELÉFONO NÚMERO 181

Puestos de suscripción

En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26 entra... 1º of.
Las retribuciones y correspondencia,
el Director y Administrador, Dr. RAFAEL SEVÍ ALINAROS.

AÑO XXV

SUSCRIPCION

Suscripción para la viuda e hijos de don
Héctor Peñasco, vilmente asesinado
en Argamasilla de Calatrava por el caci-
quismo monárquico.

Ptas. cts.

| | | |
|---------------------------------|----|----|
| Suma anterior | 78 | 50 |
| D. Ramón Galiano | 0 | 25 |
| > Francisco Calpena | > | 25 |
| > José Betella | > | 25 |
| > Eugenio Esquer | > | 25 |
| > Antonio Compañ | > | 25 |
| > R. Maruenda Candela | > | 25 |
| > Juan Llobregat | > | 25 |
| > Antonio Gambín | > | 25 |
| > Francisco Ramos | > | 25 |
| > José Soria | > | 25 |
| > Antonio Pérez | > | 25 |
| > José Pomata | > | 25 |
| > António Llorca | > | 20 |
| > Antonio Alemán | > | 15 |
| > Enrique Martínez | > | 15 |
| > José Mira Morete | > | 25 |
| Total | 82 | 05 |

Se admiten donativos en la conserjería
del Colegio Republicano Progresista, Bulevar
11, por insignificantes que sean.

El Laboratorio Municipal

PUNTOS NEGROS

Hemos leído lo que dice «El Batallador»
acerca del Laboratorio Municipal, y no
exageramos en calificarlo de grave.

La palabra engaña con más frecuencia
que los signos mudos e inarticulados, por
que el discurso participa más del arte que
de la naturaleza; pero es tal la fuerza de
la inclinación que nos arrastra hacia la ver-
dad, que el hombre procura averiguarla;
buscar la verdad de las cosas.

Eso aconsejamos que hagan, no solo el

alcalde, si que también los concejales del
Ayuntamiento en esta ocasión.

«El Batallador» dice, se asegura que han
desaparecido algunos miles de pesetas que
nadie sabe donde han ido á parar.

Y añade:

«De estas pesetas que se han estafado
en su totalidad, según se dice, una parte
ha sido gastada sin permiso de nadie ni
acuerdo del Ayuntamiento, en aparatos,
las restantes, nadie sabe en que bolsillo
han caído.

¡Pero, señores municipales! ¿Es así como
se administran los intereses del pueblo?
¿Como se tiene la administración de una
dependencia como el Laboratorio Munici-
pal tan abandonado y á merced de que
su director haga lo que le de la gana?

Nos parece que los aludidos y muy par-
ticularmente D. Edmundo Ramos, alcalde
presidente del Ayuntamiento, se harán
cargo de esa denuncia y procederán como
demanda el imperio de la justicia y los in-
tereses del vecindario que les están con-

Esperamos, pues, que todos cumplan
con su deber, y caiga quien caiga.

LO DEL GAS

TIENE RAZÓN «EL LIBERAL»

Nuestro colega «El Liberal» en lo que
escribe, acerca de la cuestión del alumbrado
público por gas, tiene razón.

Chillan unos pocos, muy pocos, aboga-
gando por sus respectivos puntos de vis-
ta, callan los más, aceptando como excelen-
te la última opinión que acaban de escu-
char, y los verdaderos interesados en el
asunto, aquellos que principalmente vien-
nene obligados á exponer su criterio faci-

litando de este modo que los de arriba
puedan pesar á ciencia cierta el pro y el
contra del problema, se limitan á enojarse
de hombros en la cuestión del gas y dar
la callada por respuesta.

No estará demás reproducir aquí sus
propias palabras, para que no quiera duda,
á quienes alude el colega noticiero:

«Y eso ni puede ni debe ser. Antes de
recaer resolución alguna del municipio,
tienen el deber de informar á éste en el
asunto esos organismos que se llaman Li-
gas de propietarios Cámara de Comercio,
Sociedad Económica de Amigos del país y
otras colectividades á quienes compete
velar por la defensa de los intereses de la
capital.»

Y aquí es preciso, por muy conocidas
que sean las causas del conflicto del gas,
entrar en detalles que las recuerden al pue-
blo soberano, para la mejor justificación
de cada cual y del llamamiento que hace-
mos.

Forzoso es, por la especial manera de
ser de nuestra publicación, y como alega-
mos, que concedamos una preferente aten-
ción á todo lo que se relaciona con el ser-
vicio municipal de alumbrado público que
es importante.

Para eso tenemos que comenzar por
enterarnos de lo ocurrido entre el ayunta-
miento y la compañía del gas. Para sentir y
obrar es preciso conocer y no escribir á la
tun tun, obrar sabiamente, y lo que ha ocu-
rrido aquí, es que el ayuntamiento de Ali-
cante no ha satisfecho el importe del gas
gastando en otra cosa el dinero, porque
así ha querido el Alcalde como ordenador
de pagos.

Reclamó la compañía del gas el pago, y
el ayuntamiento, en Noviembre del año
último acordó por unanimidad resindir el
contrato con la compañía «pedigüeña» no
pagar y vetar una cantidad para instalar el

del alumbrado eléctrico sustituyéndolo al
gas.

Y hacemos punto aquí, porque estará el
público cansado, como nosotros, de tanto
acuerdo y tanto hablar del gas, sin finali-
dad práctica.

En muchos números de ese periódico
tratamos del mismo asunto en la forma
que laantidad de nuestro derecho y el
deber de escritores lo exigían.

Es intolerable ya que se esté acusando
de delincuentes ó poco menos, á los que
no tenemos arte ni parte en eseilio del gas
y que los que por su cargo tienen el de-
ber de saber lo que hacen y de ajustarse a
la ley, procuren el falsoamiento de ésta, y
salir impune del fracaso.

Y respecto al mutismo, ese de que ha-
bla «El Liberal», debe cesar. Pero ¿qué
remedio. En tan desesperada situación, no
parece resar otro consuelo que prorrumpir
en lamentaciones, y cantar endechas
sobre la infeliz suerte de esta ciudad del
castillo.

Palabras de oro

Oía yo con la más intensa atención y
profundo respeto al eminente político bel-
ga N. Vandervelde; recogía cuidadosamen-
te sus palabras en mi memoria para pen-
sar en las ideas que representaban, y de
todas ellas, con ser tan interesantes, la
que más me hizo reflexionar y discutir
fue el siguiente razonamiento: «Hay para
ejercer la libertad, hay que ser propietario.»

Y en efecto, ¿qué es el derecho consti-
tucional, qué es la ilusión de personalidad
sin libertad económica? ¿Cómo ser franco,
sincero, espontáneo, sufriendo la opresión
de esas ferreas ligaduras más fuertes que
la voluntad?

¿De qué vale llevar en el corazón un re-
mániteo lírico patrio, y en el alma el co-
jer de un ideal y en el cerebro actividad y

Colegio de San José

Incorporado á este instituto
general y Técnico

Primera y segunda enseñanza

y carreras especiales

Bajo la dirección de

SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNÁNDEZ

MATRÍCULA

Candido Doctoral de esta Colegiata
Desde el 1º de Septiembre hasta el 1º de
Octubre en que da principio el proximo
curso académico, que abierta la matrícula
ante el Colegio para la enseñanza de Gradu-
ados en el estudio de comercio y técnico

La matrícula podrá ser Oficial que pase
en el Colegio y no Oficial e libre con asis-
tencia solamente a las clases de colegio y
ejecutada en un todo á los programas oficiales
según vienen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos
de primera y segunda enseñanza Comercio
y estudios técnicos.

Para más detalles y bases de Matrícula
pidanse al administrador del Colegio D. Ce-
lestino Chinchilla y Bustillo más noticias
del Reglamento al mismo.

Ed. de Estimación 29.

— 272 —

— ¡Ah, esto i Dios os bendiga! — exclamó con los
ojos llenos de lágrimas devolviendo el vaso al
doctor.

El fervor de esta exortación descubrió el extremo
de miseria que aquejaba a la hermosa y distinguida
joven; pero el médico guardó silencio esperando á
que ella hablase.

— Verge, señor, dijo al fin Evangelina. & supí
que os diriges á una pobre mujer que
esta de bárile.

— Con mucho gusto hija mia contestó el doctor,
¿dónde vivís?

En la calle del Almendro número 7

— Pues id á consolartla que ya os digo: y sacando
una moneda de oro del bolígrafo de su bata la puso en
la mano de Evangelina añadiendo con bondad: ha-
cedme la mercad de admitir esto y tomad un coche
para que os volvez mas pronto á su lado y, pre-
parados p' immer medicamentos.

— 263 —

La incipiente muerte de Antonio sumió á su viuda
en la indigencia: mas de un dia pasaron las dos po-
bres mujeres sin desayunarse y sin tener un pedazo
de lana siquiera que atenuase el riguroso frío de la
estación; mas de un dia sucumbió Evangelina, a
una ceguera de largas horas producida por el frío
y el hambre; en pieza en la que mas leve salió de
los labios de la pobre marid que se contentaba con
rogar á Dios que la llamase pronto junto á la

En aquella mañana, en que sus sufrimientos ha-
bían llegado á su ultimo grado sentía dentro de su
corazón una especie de alegría triste y dura á
la vez.

— Dedicada iba en busca de un médico para
la hermosa criatura q' la había amparado mientras
ella se moría sin que pensase en proceder a su
socorro.

La muerte para ella no bien y la saludaba como

comprensión, si el monstruo de la miseria os amenaza a cada instante con destrozos, aniquilares y envileceros?

¿Existe libertad en el más libre de los pueblos civilizados?

Podrá ser en unos más que en otros respetada la individualidad dentro de un criterio mínimo de lo que ésta representa; mas en todos los países, la libertad moral, equitativa, equilibrada, es un mito.

Mientras haya libertad de enriquecerse, de testar, de coaccionar, de imponer y destruir, no existe tal libertad.

El capitalista, en el abuso de su libertad, vive en un palacio, mientras el inquilino de una de sus casas es arrojado a la calle con su familia y su pobre ajuar, por imposibilidad de pagar el inquilinato. La dama opulenta es libre de adornar su cuerpo suntuosamente, de cuidarlo con todo refinamiento, de reposar a placer, de alimentarse a discreción, mientras la desheredada carece de toda libertad para satisfacer sus más apremiantes necesidades, viéndose casi siempre impelida al llamado libertinaje, que es inmediata secuela de la carencia de libertad, y una de las formas más ostensivas de la esclavitud.

Por eso, cuando oigo decir que las clases humildes quieren la libertad para hacer mal uso de ella, no puedo menos de admirarme de que haya quien sustente tan disparatada opinión, tan absurdo criterio.

Todo ser humano, por el solo hecho de haber nacido, necesita que se le reconozca libertad para disponer de lo necesario para su mantenimiento físico e intelectual. En la actual organización nada es propicio a la posesión de esas dos libertades indispensables; la de instruirse, la de conservarse en condiciones de salud y utilidad. A los que tratan de sostener la vida que han recibido, de hacerla productiva y consumos. A los que megan los rebeldes y fomentan el desequilibrio provocando conflictos; se les reputa de ordenados, de prudentes, de guardadores del bien público.

No; no es eso, no puede ser, por mucho que se sofistique y se argumente de través. La regularidad, el orden, la perfección de un Estado, de un continente de un mundo, están en razón directa de su libertad, por cuanto la libertad no es una forma de gobierno, ni el triunfo de un credo sobre otro, sino una condición inherente a la especie humana, y sin la cual no puede desenvolverse por carencia de ambiente acondicionado.

No (como decía muy bien Vandervelde) es libertad el poder ejecutar el bien y lo mal. Sólo la práctica del bien es la permitida a la libertad racional. Así discurriendo con esa lógica que a la luz meridiana se

me asemeja, porteros que seamos, tenemos que comprender cómo no es el bien lo que practican aquellos que más libertad tienen, y que de ellos hacen un monopolio

VIOLETA.

EL 1º DE MAYO

El Comité nacional del partido socialista obrero, ha publicado un manifiesto invitando a los obreros a celebrar la fiesta del 1 de Mayo.

Los párrafos más importantes de este documento, dicen así:

«Los progresos que la organización proletaria hace de día en día deben aparecer con todo su relieve el 1 de Mayo, ante la vista de la clase patronal y de sus representantes políticos. Interesa mucho que las legiones de los oprimidos por el capitalismo, al afirmar ese día, a través de los maestros de las fronteras, su solidaridad y firme propósito de mejorar su estado y redimirse den a su enemigo la sación de su fuerza que es considerable y de que no pasará muchos lustros sin que el empuje de ella arrolle a la guardadera de los privilegios y reduzca a estos a la nada.

Eso se conseguirá abandonando el 1 de Mayo el trabajo en las minas, en las fábricas, en el campo, en las obras y en los talleres y realizando manifestaciones mitines jiras y veladas. El silencio debe imperar en los lugares donde se explota a los proletarios durante el año, y el movimiento la animación mostrarse en las calles, en la noche, en las plazas locales. La jornada este día debe causarnos entusiasmo y alegría; pero aún más que esto debe avivar nuestro espíritu de clase y fortalecer nuestras convicciones como enemigo del régimen capitalista.

A la reclamación usual de todos los años —legislación protectora del trabajo— debemos agregar el mantenimiento del paz, acordado en el reciente Congreso Internacional de Basilea, y la derogación de la ley de Jurisdicciones, que ya hemos pedido en manifestaciones anteriores.

Le primero, exige con verdadero imperio el estado en que se encuentra Europa, y lo segundo, el bocchoro que representa para nuestra nación la existencia de ley tan malada».

COMENTARIOS

«Eco de Levante», afirma que las fábricas de luz eléctrica no tienen actualmente medios para suministrar el alumbrado público, y que aún teniéndolos, el erario municipal no saldría beneficiado.

De manera que a la impremeditación de ayuntamiento al acordar resindir el contrato con la fábrica del Gas, y sustituir el alumbrado público por el eléctrico hay que añadir otro nuevo cargo; el de tirar el dinero gastándolo en la instalación del alumbrado eléctrico.

Después de esto añade el colega esto que sigue:

«La solución única que se ofrece y que en el dictámen se propone, es la prórroga de la exclusiva únicamente para el alumbrado público, por el tiempo necesario para la amortización de la deuda y pago de la fábrica».

Vaya, ya sabemos como opina «Eco de Levante».

En todo tiempo y en todos los países del mundo, cuando se trata de litigios de este género, hágase dicha esta frase, que encierra una gran verdad: «Los representantes del pueblo son los principales interesados en obrar bien, dejadlos que con independencia de criterio y honradez intencionen obrar».

Por nuestra parte declararemos que no nos entusiasma ni mucho menos el estado de la cuestión, y que a juicio por lo que vemos las Bases no se aprobarán por el Ayuntamiento.

El gobernador civil de la provincia se jefe de ese viaje.

Estamos por creer que ha ido a la Corte el Sr. García Alonso, a ver de arreglar lo de la Diputación provincial.

Dirán algunos que porque formulamos esas suposiciones, poco a poco, señores, que cuando no se tienen noticias ciertas es natural hacer suposiciones de las cosas que suceden: la hipótesis se impone.

Una noticia de inmensa sensación nos transmitió nuestro corresponsal telegráfico de Madrid.

Montero Ries se ha afeitado la barba!

¡Lo que se habrá rejuvenecido eliminando de su rostro los pelos blancos!

Ya no tendrá envidia a sus yernos.

La sesión extraordinaria que debía celebrar el ayuntamiento anteayer para tra-

tar del asunto del gas, no pudo celebrarse por falta de número de señores concejales, habiéndose aplazado para hoy sábado las siete.

¿Hé? ¿Qué tal?

La minoría republicana se reunió ayer para tomar acuerdos.

Hay quien se extraña que nosotros, por ejemplo, llamemos a este ayuntamiento de las anomalías y de los vice-versas.

Está uno esperando que la corporación municipal resuelva la construcción del edificio, y cuando ya está anunciado por el alcalde que así se hará, surge la cuestión de la no potabilidad de las aguas, se olvida de lo otro. Se nombra una comisión del Ayuntamiento que va a Sax, visitar los pozos artesianos de la que forma parte un ingeniero y cuando el público cree saber el resultado de todo, los concejales dejan eso de las aguas, olvidado y tiran del alumbrado público.

Ahora decimos nosotros: ¿Quién entiende de un país compuesto de estos elementos? ¡Cesas más raras como se ven todos los días!

Don Rafael Beltrán debe estar orgulloso de sí mismo, según la importancia que le dan algunos de sus adversarios, porque de sus amigos no hay que hablar.

El lo puede todo; él lo es todo. Lo que él dice con aire de indisputable autoridad hay que creerlo sin chistar.

El privilegio de los que con razón o sin ella ha dado el mundo en tener como hombres superiores es ese precisamente, dominar aún cuando no alcancen a convenir, sellar los labios de sus contrincantes, hacer lo que les viene en gana por más que dejen en su pensamiento y en su conciencia la duda.

Por eso hemos visto lo que escribe un periódico local acerca de la omnipotencia de D. Rafael Beltrán, sin echar de ver que lo eleva a la categoría de un Dios.

No negaremos nosotros influencia a esa personalidad como político y como abogado, pero no nos sumamos a quienes la ponen en el quinto cielo, y le erigen en Omnipotente señor.

Todas las provincias españolas enviarán representantes al banquete con que las Diputaciones provinciales obsequian al presidente del Consejo de Ministros. El acto revestirá una importancia excepcional. Será como la consagración de la jefatura del conde de Romanones, la ratificación de los poderes que las circunstancias y su buena fortuna pusieron en sus manos.

Esto lo leímos en un telegrama fechado en Madrid y más tarde en la prensa,

Nadie añadió una sola palabra a las que hemos reproducido.

Salón Novedades

Todas las noches funciones por secciones, con cambio diario de programa. Preferencia, 0'20 pts; general 0'10.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cineasta gráfico, desde las seis a las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La cosa que mejoras otras cuestiones ofrece al público. Preferencia 25 céntimos. Entrada general 10 idem.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones de cineasta gráfico desde las seis a las once de la noche. Preferencia, 10 céntimos.

a una tierna y compasiva amiga dada el fondo de su alma diligencia en tierno odio a su tia ásus primos y á sus amigos y hacia el propietario de rogar por dicha á los pies del trono del señor.

Llegó por fin hasta la casa que buscaba: subió penosamente y llamó con mano temblorosa, siendo introducida en una salita dura el médico estaba en el ayuntamiento con enfado y tristeza de manteo.

—Qué se refiere joven? preguntó á Evangelina el doctor que era un grande y grave personaje.

Pero este, pálida con la respiración opresiva apenas podía hablar y tuvo que dejarse caer en una sillita:

—Perdonad, señor... murmuró: estoy tan cansada...

Dobróse su cabeza sobre el pecho, y se apagó su voz.

En la naturaleza hacia cerca de veinte y cuatro ho-

ras que la desdichada joven no había tomado alimento alguno.

Levantose el doctor ase cose á ella y eché otras el valo da su mantilla: despues tocó sus sienes heladas y aproximandose á la mesa llevó un vaso de leche caliente, puso en él una cucharada de azúcar y lo acercó á los labios de Evangelina que tragó lentamente algunos sorbos, arrastrada quizá por esa rara e incomprendible fuerza del espíritu de conservación que no abandona nunca ni cui a los seres que decaen la muerte.

—Pobre joven tantamudez el doctor se está muriendo de necesidad y tan enferma vienesa, preguntó velando á acercar el vaso á los labios de Evangelina viendo señales acusadas de beber, esto os será de mucha provecho.

La desventurada condesa b bozquieramente a resto de la noche

Nadie había quedado satisfecho; pero todos aparentaban estar convencidos.

Para banquetes está la Diputación provincial de Alicante, lanzada á la calle por no pagar el alquiler del local que habita.

Esta medida es el emblema, de la paciencia, el símbolo del cañíz del sufrimiento, qué, parece imposible nunca acaba dellenarse.

La enfermedad del Papa

ACENTUASE LA GRAVEDAD

Son poco satisfactorias las noticias recibidas hoy de Roma acerca del estado de Su Santidad.

El papa está muy débil. Toma difícilmente los alimentos y los varios medicamentos expectorales que se le suministran. Se halla abatidísimo, y el estado de ánimo es más de notar conocido el jovial carácter de Su Santidad. Ahora Pío X no cesa de hablar serenamente de la muerte; le desalienta la imposibilidad de trabajar y recibir á las peregrinaciones. Ayer solo conversó breves momentos con el cardenal Merry del Val y con sus hermanas.

Los doctores Amici y Cagliati, los secretarios particulares monseñores Pescini y Bressan y el ayuda de cámara del Pontífice no se separan un momento de su lado.

En el Vaticano hay un extremado rigor para evitar posibles indiscreciones periodísticas.

Hasta la mayoría de los cardenales y los prelados de la corte pontificia ignoran cuál es la verdadera situación.

NOTICIAS LITERARIAS

UN BESO DE AMOR

CANCION

Hay sueños que el alma adormecen con raudales de vaga armonía, con creaciones de dulce poesía que germinan del alma al calor. Y el deseo que ansioso persigue sus encantos, al alma halagüenos, la feliz realidad de esos sueños Halla al fin en un beso de amor.

Deja, niña, que bese tus lábios de color de clavel purpurine, que es el bese atributo divino que dié al hombre el inmenso hacedor.

El perfume, la luz, los amores, la ilusión que en el alma se anida, todo, todo el placer de la vida se condensa en un beso de amor.

B. de L. CORRADI.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Dolores Martínez Ríquelme. Antonio Pascual Beix. Miguel Monzori Lis. Antonio Mena Pérez. Manuel Valor Pastor. Encarnación Biésca Martínez. José Gómez Vázquez. José Pérez Mejías. María Beviá Marco. María Pastor Navarro. José Pizano Ruiz. Enrique Samper Aller.

DEFUNCIONES

Juan Barbié Altés. Angela Barrachina Sanz.

MATRIMONIOS

Julian Salinas con Bienvenida Rodríguez. Antonio Campos con Guadalupe Gracián.

Villanueva á Alicante

Nos dicen de Madrid que ya ha quedado ultimado el viaje del ministro de Fomento á Alicante.

Se realizará el próximo dia 20 Le acompañarán los diputados señores Frances Rodriguez y Diaz Moreu.

El señor Villanueva visitará las Obras del puerto y será obsequiado con un banquete, acto que quizás se celebre en Elche en donde el ministro asistirá á la inauguración del nuevo puente.

El viaje á la ciudad de las palmas se hará en automóvil regresando los excursionistas que formen la caravana á Alicante en la misma noche del 20 para que pueda marchar á Madrid el señor Villanueva en el correo.

Conocimiento útiles

Para pintar la madera blanca de negro inalterable, se la da primeramente una mano de una disolución acuosa de clorhidrato de anilina con un poco de cloruro de cobre. Se deja secar, y luego, con una brocha ó una esponja, se la da otra mano de una solución acuosa de bicromato de potasio.

Repetiendo esta operación dos ó tres veces, la madera adquiere un hermoso color negro, de duración indefinida e inalterable á la acción de la luz del cloruro de cal.

Embutidos, Fiambres, Conservas y Quesos

Chacinas exquisitas, especialidades de lomo, clases exquisitas, especialidades de mi táctica en Candelario.

Salchichón de Vich, Milán, Lyon, mortadella de Bologna, sobrasada de Mallorca y longaniza de la Rioja todo de lo mejor que se fabrica.

Jamones de Bayona, Avileses, Gallegos, Macedanos, Andorranos y del Pirineo, seleccionado entre lo más exquisito.

Salmón Inglés y Español, Langosta Española e Inglesa, langostinos, merlu, atún, y bonito en escabeche y aceite. Sardinas de Nantes, Noruegas y de las costas cántabrias y preparadas en aceites refinados.

Quesos Roquefort, Camembert, Brie Port-Salut, Mahón, plata, bola, nata, Baby, Luh, Peñas, Arribas, parmesanos y manchego, clases finísimas.

De todas existencias abundantes á precios sin competencia que me permite garantizarlo por mis importantes compras realizadas en los puntos productores.

DE VENTA: En la Gran Salchichería Extremeña y Ultramarinos finos de

SERAFIN SANCHIZ

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldi, 4.

Sección á domicilio. — Teléfono, núm. 28

Ca a fundada en 1866. — ALICANTE.

VARIOS

Llegar á tiempo...

El marido reprende á su mujer y le dice:

— Tu conducta es infame. Has pisoteado tus deberes y has cubierto de lodo nuestro honor. Eres una mujer sin fe, sin corazón sin decoro...

De pronto se presenta el criado:

— La señora está servida.

En casa de un doctor:

— Padece usted una afección cardiaca, complicada con una gastroenteritis y algo de desequilibrio mental.

— ¿Y eso qué es?

— Diez pesetas.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000.000 de pesetas completamente desembolsados

— Oficina central en Cartagena —

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, y gentes Orihuela, Mazarrón, Ojiva, Caravaca, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Almería y Algeciras.

Facilita giros y letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Det cuenta lotería y cupones. — Compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos en custodia SIN DEDICAR PREMIO ALGUNO. — Ofrece crédito. — Giros telegráficos. — Figuraciones.

Horas de Caja, de 9'30 á 1 y de 4 á 5 tarde

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista, por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 8 días 1'25 anual.

Impositiones á fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior 15.054.578,66

Impositiones durante la semana 505.513,81

Suma 15.560.092,37

Reintegros 500.102,14

Saldo 15.059.990,23

Alicante 5 de Abril de 1913.



Especta-Club
(S. A)

NOVILLADA MAGNA

PARA EL DOMINGO 20 DE ABRIL DE 1913

Se lidiarán infantes de 80 kg.

8 hermosos y escogidos novillos-toros 8

desechos de tienta y cerrado de la antigua y acreditada ganadería de Écija, de Salamanca, nueva en esta Plaza con divisa blanca, por los diestros

Manuel Rodríguez MOJIVO CHICO.

Pedro Carranza ALGA SEÑORII

Emilio Gabardo GABARDITO

GASPAR ESQUERDO

Varias bandas de músicas amenizarán el espectáculo. — La corrida dará principio á las tres y media de la tarde.

PRECIOS

Entrada general para caballero, 2'25

Idem id. señoras, niños militares sin graduación, 1'25.

Después de penosa enfermedad, ha fallecido, D. Juan Barbé Altés, delegado de Hacienda que fué de esta provincia.

Damos á su distinguida familia, nuestro más sentido pésame.

Se encuentra más aliviado de la dolencia que la aqueja nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento, don Diego Molina.

A la edad de 74 años ha fallecido en Isla Cristina, la respetable señora doña Encarnación González, viuda de Mirabent, madre política de nuestro querido amigo D. Francisco Zarandeta.

A su familia acompañamos en su justo dolor.

Mañana á las cuatro de la tarde celebrará junta general ordinaria su domicilio social, Rafael Terol, 31.

Se encuentran muy mejorados de sus dolencias el ingeniero D. Joaquín Portuondo, el abogado Sr. Martínez Torrejón, la encantadora señorita Juanita Leveroni y el comerciante D. Antonio Bone.

Ha regresado á Madrid don Fernando Fourcade.

AGUA DE ROGALLAURA

Única del mundo que contiene juntas estroncio y litina. Cura albuminuria, diabetes, mal de piedra, estómago, higado y riñones.

Depósito general, Agustín Ferrer Alamillo, 9.

De venta en farmacias.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 11.

Telegrama Roma dice bastante mejorado Papa sin fiebre.

Romanones afirmado á Mayo abrárase cortes. Rehusó contestar categóricamente acerca si ocupará Azcárate presidencia Congreso.

Rey firmado distribuyendo nueve y medio millones pesetas para Juntas de Obras del Puerto.

Londres. Atendiendo Consejos Rusia Servia decidido retirar sus tropas sitiadas Seuthani.

Gran Visir turco asegura preliminares paz firmaron Londres dentro tres ó cuatro días.

Sofía Bulgaria aceptado preliminar paz.

Bolsa 83'75—8'45.

Imp. E. Perrenoud Alfonso el Siete

NOTICIAS

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

Se convoca á Junta General ordinaria en segunda convocatoria, para el domingo 13 á las tres y media de la tarde.

Se ruega á los socios la puntual asistencia.

El Secretario, José Julián Basza.

COCINA ECONOMICA

Comida para hoy dia 12.

Arroz con garbanzos y patatas.

CERVEZA MAHOU

Depósito exclusivo para Alcalá y su provincia.

San Fernando 35.—Almacén.

Para comprar embutidos y carne de cerdo, no dejar de visitar el Puesto de CHAU MET, situado en la plaza Mercado, casetas núms. 10 y 12.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho — Depositos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de caeas procedentes de su factoría en Fernando Póo

ALMAGEN E DESPAÑO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

MARIA MUJER DE GARCIA DE REINER
Plaza de la Constitución, 8. Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos,

The.

Cafe,

Azucarera

Selectos chocolates elaborados a brase

Verdadero calzado

de Mallorca

Sellos elegancia y baratura
BOTELLA Navas 48
ALICANTE

DISPONIBLE

H. BURGUEROS
CALATRAVA, 16. ALICANTE

MEJORES grandes colecciones y variedad de precios.
Funda inglesa, series elegantes, géneros finos.
Elegantes para oficinas con adiciones últimas moda.
Gafas para vías de Regatas. Especialidad en las de militares. Encuentro y Correos.
Auroras bideras para Chucherías y Cacheterías.

Fábrica fundada en 1854.

MOSA LA VIUDA

Gran casa de comidas

— DE —

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo

Servicio económico y estremadísimo

Calle de San Fernando, núm. 12.

ALICANTE

CARNICERIA

Recomendamos al público lo bien surtido carnicería de J. R. Domenech calle de Bazán núm. 63 y Alfonso el Sabio 11.

Carnes de primera de molla y con hueso.

BENAVENT

Plaza de Castellar 1 ALICANTE

Especialidad en camisas y pantalones á la medida.

Gran surtido en género de punto.

Altas novedades en corbatas, esfuerzos, paños

pañuelos, buntaria, ligas tirantes, corbatas

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayer 12, 15 y 17. Málaga, 1.—Alicante

Vendimias

Llegaron las uijeras para ésta, á 5 pesetas una docena.

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Baterías de cocina. Herramientas. Maletas y Bolsos de viaje. Cigarrillos. Vinos de Jerez secos y dulces y el ajojo esterilizado especial para los convalecientes.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.

Morros continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia en los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61.—DESPACHO: Aliante Passo de los Mares 55 bajo teléfono, 18.

AURORA

→ BILBAO ←

— Compañía Anónima de Seguros —

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10 000.000. DÉMBOLADO PESETAS 3 000

RAMO DE INGENIEROS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE RO. ÁN. BONO GUARNER

OFICINA: Calle de San Fernando número, 26.—

PRIMAS Y CONDICIONES VENTAJOSAS

AVISO

Se vende una máquina de vapor horizontal serie fija de 60 caballos, una bomba centrifuga de presión, capaz de elevar á 56 metros 30 litros de agua por segundo, las demás maquinarias casi nuevas, y un locomotil usado de 14 caballos. Se pueden aver en los papeles de la Sociedad de las aguas de Alicante, enfrente de la estación de Santa Bárbara. Darán razón en las Oficinas de la misma Sociedad en Alicante, calle Alcalá, 5 Benalúa.

RESCONTR

— EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE

TOMÁS CASANOVA

(eléctrico 100) — PLAZA DE CASTELLAR

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el sistema más moderno que se conoce sistema

MORTELLER BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público y sus precios de diezlas bebidas son los mismos de siempre. Hay que ir a beber al Kiosco Oriental.

Plaza de Castellar A la entrada de Passo del Medezo

VIÑOS FINOS

LEON DUPUY

ALICANTE

**BLANCO FINO-FONDILLONS.-RANCIOS-VERMOUTH-CARRETOS
TINTOS-VINAGRES - FINOS DE MESA**

VIÑOS DE LOS AÑOS 1811, 1840, 1860, 1870, 1890 etc. e.c. — Misela, Banzas y Tuna, los atel